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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού μελέτησε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 15 Σεπτεμβρίου, 

στις 3 και 10 Νοεμβρίου 2021.  Στις συνεδριάσεις αυτές κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού 

και Νεολαίας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και της Κυπριακής Αρχής Αντί-

Ντόπινγκ. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται, όπως αυτός αρχικά κατατέθηκε στη Βουλή, 

είναι η τροποποίηση του περί της Διεθνούς Σύμβασης (ΟΥΝΕΣΚΟ) κατά του Ντόπινγκ 

στον Αθλητισμό (Κυρωτικού) Νόμου, ώστε να περιληφθούν σε αυτόν τα αναθεωρημένα 

από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ προσαρτήματα και παραρτήματα της εν 

λόγω σύμβασης που ισχύουν για το έτος 2021.  Επιπρόσθετα, με τον προτεινόμενο νόμο 

προστίθεται πρόνοια σύμφωνα με την οποία ο Παγκόσμιος Κώδικας Αντί-Ντόπινγκ, οι 

συγκεκριμένες διεθνείς προδιαγραφές και ο κατάλογος απαγορευμένων ουσιών και 

μεθόδων, που περιλαμβάνονται στα προσαρτήματα και στα παραρτήματα της εν λόγω 

σύμβασης, θα εφαρμόζονται και θα ισχύουν όπως αυτά εκάστοτε τροποποιούνται από 

τον Παγκόσμιο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ, χωρίς να κατατίθεται στη Βουλή σχετική 

τροποποίηση του κυρωτικού νόμου. 
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 Ειδικότερα, με τον προτεινόμενο νόμο αντικαθίστανται τα Προσαρτήματα Ι και ΙΙ, 

καθώς και τα Παραρτήματα 1 έως 4, που περιλαμβάνονται στον Πρώτο και Δεύτερο 

Πίνακα του κυρωτικού νόμου, από τα αντίστοιχα νέα προσαρτήματα και παραρτήματα.  

Επιπρόσθετα, προστίθενται και νέα παραρτήματα στον Δεύτερο Πίνακα του κυρωτικού 

νόμου. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου η εκπρόσωπος της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας επισήμανε μεταξύ άλλων ότι οι κατάλογοι των 

απαγορευμένων ουσιών και μεθόδων, καθώς και οι διεθνείς προδιαγραφές που 

περιλαμβάνονται στα προσαρτήματα τροποποιούνται σε ετήσια βάση από τον Παγκόσμιο 

Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ, γι’ αυτό και κρίθηκε σκόπιμο, για σκοπούς ευελιξίας και 

έγκαιρης προώθησής τους, όπως εφαρμόζονται και ισχύουν όπως αυτά εκάστοτε 

τροποποιούνται από τον εν λόγω οργανισμό, χωρίς να απαιτείται η τροποποίηση του 

κυρωτικού νόμου κάθε χρόνο. 

 Συναφώς, η επιτροπή, κατά τη διάρκεια της περαιτέρω συζήτησης του 

προτεινόμενου νόμου, διαπίστωσε την ανάγκη τροποποίησης αυτού, ώστε να 

προβλέπεται μεταξύ άλλων ότι τα προσαρτήματα τα οποία τροποποιούνται και 

αντικαθίστανται σε ετήσια βάση από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Αντί-Ντόπινγκ θα 

δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, με σχετικό υπουργικό 

διάταγμα, όπως ήδη προβλέπεται στον υφιστάμενο νόμο για τα παραρτήματα. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η επιτροπή, με τη σύμφωνη γνώμη τόσο του αρμόδιου 

υπουργείου όσο και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και της Κυπριακής Αρχής 

Αντί-Ντόπινγκ, τροποποίησε, στη βάση των πιο πάνω, το κείμενο του νομοσχεδίου και 

επιπροσθέτως επέφερε σε αυτό αναγκαίες βελτιωτικές αλλαγές.   

 Επισημαίνεται ότι, με βάση τις πιο πάνω τροποποιήσεις, τα αναθεωρημένα 

προσαρτήματα και παραρτήματα της διεθνούς σύμβασης θα δημοσιευθούν στην 
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Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας με σχετικό διάταγμα που θα εκδοθεί από τον 

αρμόδιο υπουργό. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα 

τέθηκαν ενώπιόν της, συμφωνεί με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό αναφορά 

νομοσχεδίου, όπως αυτό έχει τροποποιηθεί με βάση τα πιο πάνω, και ομόφωνα 

εισηγείται την ψήφισή του σε νόμο. 
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